



# 雪还要再下三四天

星报讯(张小雅 记者 祝亮) 24日、25日,我省出现入冬以来第二场大范围降雪,且降雪广度、强度超过第一场。据气象部门预计,大雪天气将会一直持续到28日。

气象专家提醒:全省大部分地区已有不同深度积雪,尤其是淮河以北西部、江淮之间和江南东部积雪深度较大,且降雪仍将持续3~4天,积雪厚度还将继续加深。需采取有效措施减轻积雪、积冰对交通运输、工农业生产的不利影响;需防范大别山区南部到皖南山区电线覆冰对供电线路的不利影响。积雪、积冰、低温对旅游安全工作带来不利影响,需做好相关防御和保障工作。2月3日前我省气温持续偏低,低温严寒时间长。谨防室内取暖不当引发的中毒、火灾等事故。需加强对城乡水电气暖等生命线工程和通信等基础设施的安全检查,做好供水、供气和供暖管道等公共设施的保障维护工作,减轻低温、冰冻对城乡运行的不利影响。



合肥街头 雪继续在下 记者 黄洋洋/图

## 注意健康与出行安全

星报讯(宣玉洁 邱向峰 记者 马冰璐) 1月25日,暴雪再袭合肥,合肥市疾控中心温馨提示,老年人、孕产妇、儿童、心脑血管疾病以及胃部疾病患者,应减少出行。尽量不要骑车,骨质疏松的老人最好不要出门。要预防一氧化碳中毒。

老年人、孕产妇、儿童、心脑血管疾病(脑中风、冠心病等)以及胃部疾病患者,在低温天气比较容易发病,要特别予以关注,应减少出行。尽量不要骑车,骨质疏松的老人最好不要出门。另外,避免在树下行走、拍照,以免雪块滑落、树枝断裂造成砸伤。如果突然摔倒,尽量别用手腕去支撑地面,因为这种摔倒姿势最容易造成手臂骨折。

在使用炭火、燃气等器具时,不得紧闭门窗,要注意保持室内空气流通,夜间要将炭炉置于室外,避免一氧化碳中毒。建议根据室外空气情况,每天开窗通风两次,每次30分钟。

## 骨科医生提醒:滑倒切勿手掌撑地

星报讯(叶俊华 方萍 记者 马冰璐) 昨日,记者从中国科大附一院(安徽省立医院)急诊科获悉,从昨日早上8:00到11:30,急诊科共接诊外伤患者2例、骨科患者8例。据了解,2例外伤患者为头皮和手部划伤,8例骨科患者均为骨折,其中3人收治入院,其余复位即可,患者年龄集中在40~50岁之间。此外,据该院骨科医生徐泽介绍,从昨日8:00到13:00,骨科石膏间共接诊骨折病人近20人,三分之二为桡骨远端骨折,都是滑倒后手掌撑地所致,“一上午帮病人复位到手麻。”徐泽还提醒广大市民,雪天滑倒切勿用手掌撑地。

## 老人跌倒 切忌迅速扶起

星报讯(张薇 记者 马冰璐) 从昨日早上8点到下午4点,安医大一附院急诊科共收治了23位因雪天路滑导致摔伤的患者。一位74岁的爷爷走在室外铺了瓷砖的地面不慎滑倒,小腿骨折;6岁的欢欢在去奶奶家的路上不小心踏进路边较深的积雪里摔倒了,头部破皮流血;李女士穿高跟鞋走路上班,不小心滑倒磕到了台阶上,眼外角眉弓处出血,需要缝针……该院骨科主任申才良提醒广大市民:老人一旦跌倒,切忌迅速扶起,应在原地认真询问有无疼痛,及疼痛部位,摔跤最易引起桡骨骨折、股骨颈骨折和胸腰段椎体骨折。如出现四肢局部淤血、肿胀,疼痛严重不能活动,应注意出现四肢骨折可能性。摔伤后切不可麻痹大意,部分老年人对疼痛不敏感,应注意摔伤后疼痛、淤血、肿胀程度,及时就医,避免出现严重问题。

## 合肥南站将组建过夜旅客夜间休息点

星报讯(张国栋 记者 祝亮) 1月23日下午,一群身着红色志愿者服装的志愿者来到农民工身边,手把手帮助他们网上购票,用爱为农民工铺就春运回家路。这也是合肥高铁南站综合管理办公室在今年春运推出的便民举措之一。

据悉,今年春运,南站综管办不仅组织志愿者进工地为农民工购票,组建过夜旅客夜间休息点等一系列暖心服务,还将推出“情暖返乡路”、“春联送祝福”、“爱心护归人”、“便民惠旅客”等十个主题服务项目。此外,合肥南站现同步招募春运志愿者,欢迎拨打0551-63516114咨询。

## 上铁25日、26日 停运200余趟旅客列车

星报讯(记者 祝亮) 为确保旅客安全,中国铁路上海局集团有限公司临时停运25日、26日安徽、江苏、北京等方向200余趟旅客列车。具体停运车次请关注各车站公告或拨打铁路客服热线021-12306咨询。恶劣天气下,铁路部门将根据实际情况采取停运、降速、迂回等措施动态调整列车运行方案,最大限度地减少恶劣天气对运输秩序的影响。

## 合肥机场因持续降雪限时关闭

星报讯(廖根海 记者 祝亮) 24日下午开始,合肥迎来持续性降雪,由于跑道积雪,不能保障飞机安全起降,24日晚上21:55~22:55合肥机场临时关闭一小时,对跑道进行除雪作业。25日由于大雪持续,7:00~16:00机场关闭。合肥机场提醒,具体航班情况可通过合肥机场网站,或提前与所乘坐航空公司联系。此外,亦可拨打机场24小时问询电话0551-63777888,24小时提供服务。

## 新站城管公布24小时值班热线

星报讯(杜文婧 记者 沈娟娟) 记者从合肥新站高新区城管局了解到,新站城管系统全员上岗,彻底干净清扫全区主次干道积雪,各机关处室队下雪期间都将做好夜间值班值守,并公布热线电话0551-64239554,24小时有人接听。

提醒

服务

点赞他们

一场大雪为大地送来了银装素裹,但居民的安全出行始终牵挂着社区同志的心!在合肥市庐阳经济开发区金池社区有着一位热心社区公益的大妈,因为在铲雪中跌倒导致手臂淤青肿大,却依旧坚持在社区志愿铲雪队伍中,她的名字叫陈继秀。陈继秀说:“我只不过是尽了作为社区一分子的微薄力量而已。” ■赵明 记者 王玮伟

暴雪天气再次侵袭。1月24日清晨,淮南市交通运输局领导班子兵分多路赶赴各个场站、道路路段,督促抗雪保通工作,同时组织公路、运管、海事等部门职工,启动应急预案,全员坚守岗位,全面加强交通运输保障,防止路面积雪结冰造成交通安全事故,保障道路畅通和市民安全出行。 ■张鹏 记者 吴传贤

“当时我们正在用皮卡车运送融雪剂,可能因为这两日持续作业,车辆突然爆胎。”合肥庐阳区

城管委执法队员姚文勇告诉记者,25日上午,他们运输融雪剂的车辆抛锚,附近一家修车店主见状,主动上前帮助推移、修理车辆,且无论如何拒收修车费用。 ■贾海波 姜鹏 记者 于彩丽

昨日清晨6时许,家住合肥市杏林社区省中医附院宿舍的83岁老党员符俊茂早早出门铲雪,在他身后,已铲出了一米宽的小路。据了解,老人义务铲雪的习惯已整整持续了25年。令人欣慰的是,符老的行为也感动了周边居民,经常有路过的居民看到符老在铲雪,也会帮着符老铲一段。此外,还有居民拿起铁锹和符老一起铲雪。 ■顾翔 康屿川 孙雨静 记者 马冰璐

1月25日凌晨,合肥各条主次干道出现明显积雪,全市城管、环卫彻夜不眠,投入到铲冰除雪攻坚战中。在合肥滨湖新区,31户商家早早地将经营场地开辟为铲雪休息点,好让奋战在铲雪

一线的环卫、市政、园林工人等在除雪间隙可入内歇脚。 ■王磊 方伟 倪勇 记者 于彩丽

昨日记者获悉,面对雨雪冰冻天气,合肥市救助管理站启动流浪乞讨四级联动机制,以街道(乡镇)、社区为单位,与公安、城管等部门开展联动巡查与劝导,采取切实措施,确保本区域内流浪乞讨人员无露天留宿现象,确保流浪乞讨人员不发生意外事件。 ■夏晨星 记者 祁琳

1月24夜里9点,合肥市蜀山区稻香村街道工作人员在巡查至辖区金寨路和望江路交口人行下穿桥时,发现一位60余岁的流浪老人,工作人员及时将老人送到了宾馆,并在昨日早晨联系到了老人家人。据悉,蜀山区民政局成立巡查救助队伍,在辖区内开展密集巡逻,对流浪乞讨人员进行全天候救助。 ■凯箭 丽丽 亚萍 记者 沈娟娟